
 

例題 下の図のように，放物線 y x= 21
3

と直線 y x=− +6の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるよう

な点Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＡの間にあるとする。 

   

 

           答   

 
 

類題 下の図のように，放物線 y x= 2と直線 y x= +2の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるような点

Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＢの間にあるとする。 

   

 

           答   

  



 

練習 次の問いに答えなさい。 

(1) 下の図のように，放物線 y x= 21
2

と直線 y x= +3 3
2

の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるような

点Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＢの間にあるとする。 

   

 

           答   

  
(2) 下の図のように，放物線 y ax= 2のグラフ上に2点Ａ（-2，2），Ｂ（4，8）があり，放物線上の点Ａ，Ｂの間に点Ｐをとる。

△ＡＯＢの面積と△ＡＰＢの面積とが等しくなるとき，点Ｐの x座標を求めなさい。 

   

 

           答   

  



 

 

例題 下の図のように，放物線 y x= 21
3

と直線 y x=− +6の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるよう

な点Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＡの間にあるとする。 

★ 

原点Ｏを通り， y x=− +6と 

平行な直線の式は， y x= −  

この直線と放物線の交点Ｐの 

座標を求めると， 
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x = −3のとき， ( )y =  − =
21 3 3

3
 

よって，Ｐ（-3，3） 

 

 

 

 

           答 Ｐ（-3，3）  

 
 

類題 下の図のように，放物線 y x= 2と直線 y x= +2の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるような点

Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＢの間にあるとする。 

★ 

原点Ｏを通り， y x= +2と 

平行な直線の式は， y x=  

この直線と放物線の交点Ｐの 

座標を求めると， 
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x =1のとき， y = =21 1  

よって，Ｐ（1，1） 

 

 

 

 

           答 Ｐ（1，1）  

  



 

練習 次の問いに答えなさい。 

(1) 下の図のように，放物線 y x= 21
2

と直線 y x= +3 3
2

の交点を点Ａ，Ｂとする。このとき，△ＯＡＢ＝△ＰＡＢとなるような

点Ｐの座標を求めなさい。ただし，点Ｐは放物線上でＯからＢの間にあるとする。 

★ 

原点Ｏを通り， y x= +3 3
2

と 

平行な直線の式は， y x= 3
2

 

この直線と放物線の交点Ｐの 

座標を求めると， 
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x =3のとき， y =  =21 93
2 2

 

よって，Ｐ ( ), 93
2

 

 

 

 

 

           答 Ｐ ( ), 93
2

  

  
(2) 下の図のように，放物線 y ax= 2のグラフ上に2点Ａ（-2，2），Ｂ（4，8）があり，放物線上の点Ａ，Ｂの間に点Ｐをとる。

△ＡＯＢの面積と△ＡＰＢの面積とが等しくなるとき，点Ｐの x座標を求めなさい。 

★ 

y ax= 2にＡ（-2，2）を代入すると， 
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よって， y x= 21
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直線ＡＢの傾きを求めると， 
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原点Ｏを通り， 

傾きが1となる直線は， y x=  

 

この直線と放物線の交点Ｐの 

座標を求めると， 
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よって，点Ｐの x座標は，2 

 

 

 

           答 2  

   


